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PARLAMENT DE CATALUNYA 

•• QUESTIONARI 

CONVOCATÒRIA: Procés de selecció per a cobrir una plaça de tècnic mitjà o 

tècnica mitjana d'informàtica del Parlament de Catalunya - Consultor o 

consultora de DevOps. (501-00004/15) 

EXERCICI: Primer exercici de la primera prova 

J 



Informació general 

✓ La durada d'aquest exercici és d'una hora. 

✓ La qualificació d'aquest exercici és de O a 15 punts. Resten eliminats del 
procés selectiu els aspirants que en aquest exercici no obtinguin un 
mínim de 7,5 punts. 

✓ Les preguntes sense resposta o amb més d'una resposta no es tenen en 
compte. 

✓ Per a cada resposta errònia es descompta una tercera part del valor 
d'una resposta encertada. 

✓ En cas que el tribunal qualificador acordi l'anul·lació d'alguna pregunta, 
s'inclourà, a l'efecte del càlcul de la qualificació resultant, la primera de 
les preguntes de reserva, i així successivament. 

✓ Els aspirants no podeh fer constar cap dada identificativa en les 
respostes. Si ho incompleixen, seran exclosos del procés selectiu. 

Instruccions per fer l'exercici 

✓ Comproveu que el nom que encapçala els fulls dels codis de barres sigui 
el vostre i que el vostre DNI sigui correcte. 

✓ Enganxeu una etiqueta del codi de barres al full de respostes, a l'espai 
indicat. 

✓ Heu de transcriure a l'apartat 1D del full de respostes les quatre darreres 
xifres del vostre codi de barres 

✓ Si voleu canviar una resposta, només ho podeu fer amb el corrector 
líquid blanc, i heu de tapar totalment la resposta que voleu canviar, tant 
al full original com a la calca. 
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PARLAMENT DE CATALUNYA 

l) De conformitat amb l'article 288 del Tractat de funcionament de la Unió 
Europea, per a exercir les competències de la Unió Europea, les institucions 
adopten: 
a ) Reglaments, directives, decisions, recomanacions i dictàmens. 

b ) Resolucions i dictàmens, exclusivament. 

i c ) Reglaments, decisions i recomanacions, exclusivament. 

2) De conformitat amb l'article 59.4 de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern, les cartes de serveis han de contenir, entre 
altres aspectes, informació sobre: 
a ) Els drets i deures dels usuaris. 

b ) Les estadístiques internes dels rendiments del servei. 

c ) Els criteris interns de remuneració del personal de l'Administració. 

3) De conformitat amb l'article 67.2 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, quin 
. òrgan té la responsabilitat d'elegir el president de la Generalitat de Catalunya? 
a ) El Parlament de Catalunya. 

b ) El Congrés dels Diputats. 

c ) El Consell de Garanties Estatutàries. 

4) Quin element és essencial en la planificació i organització del treball i del temps? 

a ) No modificar mai el pla inicial. 

b ) Planificar només quan hi ha problemes. 

c ) Revisar i ajustar periòdicament la planificació. 

5) De conformitat amb l'article 167.3 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
un cop publicada una proposta de resolució, els grups parlamentaris hi poden 
presentar esmenes? 
a ) Sí, hi poden presentar esmenes. 

b ) No, en cap cas. 

c ) Sí, però només esmenes a la totalitat. 

6) Un bon equip de treball es caracteritza per: 

a ) Evitar o defugir sempre els conflictes. 

b ) Uns rols clars i definits. 

c ) Una comunicació deficient. 

7) De conformitat amb l'article 33.1 de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern, 'quin és el termini per a resoldre una sol·licitud 
de dret d'accés a la informació pública? 
a ) No hi ha termini. 

b ) Deu dies a comptar de l'endemà de la recepció de la sol· licitud. 

c ) Un mes a comptar de l'endemà de la recepció de la sol· licitud. 
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PARLAMENT DE CATALUNYA 

8) De conformitat amb l'article 136.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quan el Ple delega en les comissions l'aprovació dels projectes i les proposicions 
de llei, la comissió actua en: 
a ) Seu informativa. 

b ) Seu legislativa plena. 

c ) Seu consultiva. 

9) De conformitat amb l'article 37.3 del Reglament del Parlament de Catalunya, a 
quin òrgan li correspon executar els pressupostos del Parlament? 
a ) Al vicepresident primer, exclusivament. 

b ) A la Mesa del Parlament. 

c ) A les secretaries del Parlament, exclusivament. 

10) El principi d'efecte directe del dret de la Unió Europea implica que: 

a ) Determinades disposicions del dret de la Unió Europea poden ser invocades 
directament pels ciutadans davant dels tribunals nacionals. 

b ) Només les institucions europees poden invocar el dret de la Unió Europea, i no 
pas els ciutadans i els tribunals nacionals. 

c ) Les disposicions del dret de la Unió Europea no poden ser invocades pels 
ciutadans davant dels tribunals nacionals. 

11) El dret de vaga reconegut per la Constitució espanyola és: 

a ) Un dret reconegut únicament als treballadors de la funció pública. 

b ) Un principi rector de la política econòmica. 

c ) Un dret fonamental. 

12) De conformitat amb l'article 143.3 dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), qui s'encarrega de fer efectiu el pagament 
material de les ordres de pagament del Parlament? 
a ) L'oïdor de comptes. 

b ) El secretari general. 

c ) El tresorer. 

13) De conformitat amb l'article 32.1 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, cal notificar l'acord 
d'ampliació deis terminis administratius? 
a ) Depèn de l'òrgan que ha de concedir l'ampliació del termini. 

b ) Sí, s'ha de notificar als interessats. 
c ) No, no cal notificar-lo. 
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PARLAMENT DE CATALUNYA 

14) De conformitat amb l'article 17.3 de la Constitució espanyola, tota persona 
detinguda ha de ser informada immediatament i de manera comprensible dels 
seus drets i de les raons de la detenció, i: 
a ) Se l'obligarà a declarar en el moment en què conegui els seus drets. 

b ) No pot ser obligada a declarar. 

c ) Se l'obligarà a declarar en presència d'un advocat. 

. 15) De conformitat amb l'article 163.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
qui pot formular preguntes al president de la Generalitat i al Govern? 
a ) Els diputats. 

b ) Només els consellers del mateix Govern. 

c ) Els assessors del Govern. 

16) De conformitat amb l'article l.l de la de la Llei de l'Estat 9/2017, de contractes 
del sector públic, quin dels següents principis NO és un principi general de la 
contractació pública: 

· a ) El principi de limitació d'accés. 

b ) El principi de publicitat. 

c ) El principi de transparència. 

17) De conformitat amb l'article 37.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, la 
Mesa del Parlament és l'òrgan rector col·legiat del Parlament i és integrada per: 
a ) El president, tres vicepresidents i tres secretaris. 

b ) El president, dos vicepresidents i quatre secretaris. 

c ) El president, quatre vicepresidents i quatre secr~taris. 

18) De conformitat amb l'article 20.3 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), una de les funcions del Departament 
d'Informàtica i Telecomunicacions del Parlament de Catalunya és: 
a ) Subministrar el senyal audiovisual de les sessions i els actes parlamentaris. 

b ) Estudiar noves aplicacions informàtiques i analitzar i proposar procediments per a 
,explotar els sistemes d'informació. 

c ) Garantir la seguretat, l'autenticitat, la.integritat, la localització i el règim d'accési 
la possible reutilització de la informació. 

19) De conformitat amb l'article 120.6 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
un cop acabat l'informe de la ponència, qui elabora el dictamen del projecte o la 
proposició de llei? 
a ) La comissió. 

b. ) L'intergrup. 

c ) La subcomissió: 
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20) De conformitat amb l'article 86.1 de la Constit~ció espanyola, el Govern de 
l'Estat pot dictar disposicions legislatives provisionals que prendran la forma de 
decrets llei: 
a ) En cas que així ho determini el president del Govern de l'Estat. 

b ) El Govern de l'Estat no pot dictar decrets llei. 

c ) En cas d'una necessitat urgent i extraordinària. 

21) De conformitat amb l'article 30.2 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, quan els terminis 
s'assenyalin per dies, s'entén que aquests dies són: 
a ) Hàbils. 

b ) Naturals. 

c ) Inhàbils. 

22) De conformitat amb la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment administratiu 
comú de les administracions públiques, els actes administratius provenen de: 
a ) Un particular amb autorització administrativa. 

b ) Una entitat privada col·laboradora de l'Administració pública. 

c ) Les administracions públiques. 

23) De conformitat amb l'article 118.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
qui pot presentar esmenes a l'articulat dels projectes i de les proposicions de llei? 
a ) El portaveu del grup parlamentari majoritari en la comissió tramitadora. 

b ) Els diputats i els grups parl~mentaris. 

c ) El relator de la ponència. 

24) De conformitat amb l'article 16.1 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), els centres gestors són: 
a ) Els òrgans polítics encarregats de definir les polítiques i les decisions 

estratègiques del Parlament de Catalunya. 
b ) Les estructures administratives que tenen assignada la responsabilitat de gestionar 

els serveis o dur a terme les activitats de suport administratiu, tècnic o material de 
les funcions parlamentàries. 

c ) Els òrgans de suport i gestió dels grups parlamentaris formats per personal extern 
a l'Administració parlamentària. 

25) De conformitat amb l'article 24.1 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, en els procediments 
administratius iniciats a sol·licitud de l'interessat, els efectes del silenci 
administratiu: 
a ) Com a norma general són positius. 

b ) Són sempre positius. 
c ) Són sempre negatius. 
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PARLAMENT DE CATALUNYA 

26) De conformitat amb l'article 2.2 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, el 
Parlament, la Presidència de la Generalitat, el Govern i les altres institucions que 
estableix el capítol V del títol II del mateix Estatut integren: 
a ) El Parlament de Catalunya. · 

b ) L'Administració central de l'Estat a Catalunya. 

c ) La Generalitat. 

27) De conformitat amb l'article 150.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, si 
el candidat a la presidència de la Generalitat no aconsegueix la majoria absoluta 
en la primera votació, quan s'han de dur a terme un segon debat i una segona 
votació? · 
a ) Dos dies després de la primera votació. 

b ) Una setmana després de la primera votació. 

· c ) Tres dies després de la primera votació. 

28) De conformitat amb l'article 18.3 de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern, a partir de quina edat es pot exercir el dret 
d'accés a la informació pública? 
a ) A partir dels divuit anys. 

b ) A partir dels setze anys. 

C ) A partir dels disset anys. 

29) De conformitat amb l'article 81.1 de la Constitució espanyola, són lleis 
orgàniques: 
a ) Les que aprovin les disposicions del règim electoral general. 

b ) Les que s'aproven per majoria absoluta al Senat. 

c ) Les que s'aproven per majoria simple al Congrés dels Diputats. 

30) De conformitat amb l'article 82 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, quina és 
l'autoritat reguladora independent en l'àmbit de la comunicació audiovisual 
pública i privada? 
a ) El Síndic de Greuges. 

b ) El Consell de l'Audiovisual de Catalunya. 

c ) La Sindicatura de Comptes. 

31) De conformitat amb l'article 153.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
qui convoca el Ple amb l'única finalitat de debatre i votar una qüestió de 
confiança? 
a ) El president del Parlament. 

b ) El president de la Generalitat. 

c ) · El president del Consell de Garanties Estatutàries. 
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32) De conformitat amb l'article 6.1 de la Llei orgànica 3/2018, de protecció de dades 
personals i garantia dels drets digitals, la persona interessada ha de prestar el 
consentiment al tractament de dades personals: 
a ) ·No hi ha cap indicació sobre aquesta qüestió. 

b ) De forma lliure, específica, informada i inequívoca. 

c ) El consentiment pot ser tàcit si la persona no manifesta oposició al tractament. 

33) De conformitat amb l'article 5.1 de la Llei orgànica 3/2018, de protecció de dades 
personals i garantia dels drets digitals, els responsables i encarregats del 
tractament de dades, i també totes les persones que intervinguin en qualsevol 
fase d'aquest, estan subjectes al deure de: 
a ) Confidencialitat. 

b) Cura. 

c ) Custòdia. 

34) Quina posició atorga l'article 6.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya a la 
llengua catalana en les administracions públiques de Catalunya? 
a ) No en determina cap posició. 

b ) És la llengua d'ús normal. 

c ) És l'única llengua oficial. 

35) De conformitat amb l'article 58.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, les 
sol·licituds de compareixença han de ser subscrites: 
a ) Només pels consellers del Govern. 

b ) Per organitzacions de la societat civil. 

ç ) Per un grup parlamentari o per un diputat. 

36) De conformitat amb l'article 69 de l'Estatutd'autonomia de Catalunya, el 
conseller primer: 
a ) És membre del Consell de Garanties Estatutàries. 
b ) És membre del Govern.· 

c ) És membre de l'Administració de la Generalitat. 

37) De conformitat amb l'article 111 del Reglament del Parlament de Catalunya, els 
municipis poden exercir la iniciativa legislativa? 
a ) Només poden exercir-la en matèria urbanística. 

b ) Sí, en els termes establerts per la legislació vigent. 

c ) No, en cap cas. 
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38) De conformitat amb l'article 28.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, és 
preceptiu que els grups parlamentaris tinguin un portaveu? 
a ) Sí, cada grup parlamentari ha de nomenar preceptivament el portaveu. 

b ) No, els grups parlamentaris no estan obligats a tenir cap portaveu: és un càrrec 
opcional. 

c ) No, només hande nomenar un portaveu quan ho sol· licita expressament la Mesa 
del Parlament. 

39) L'article 21 de la Constitució espanyola reconeix el dret de reunió pacífica i sense 
armes. Per a l'exercici d'aquest dret: 
a ) Només cal autorització prèvia si la reunió té lloc en un espai privat. 

b ) Sempre cal autorització prèvia. 

c ) No cal autorització prèvia. 

40) De conformitat amb l'article 36 del Reglament del Parlament de Catalunya, a 
quin òrgan li correspon decidir quina és la comissió competent per a tramitar els 
projectes i les proposicions de llei? 
a ) Al president del Parlament. 

b ) A la Junta de Portaveus. 

c ) Als grups parlamentaris. 

41) El Pla d'igualtat de gènere del Parlament de Catalunya 2020-2023 ha estat 
· prorrogat? 
a ) No, no ha estat prorrogat. 

· b ) Sí, la Mesa va prorrogar el Pla d'igualtat de gènere del Parlament de Catalunya al 
desembre del 2023. 

c ) Sí, el Ple va prorrogar el Pla d'igualtat de gènere del Parlament de Catalunya al 
desembre del 2023. 

42) De conformitat amb l'article 17 del Reglament general de protecció de dades, el 
dret de supressió de l'interessat consisteix a: 
a ) Obtenir del responsable del tractament, sense dilació indeguda, la supressió de les · 

· dades personals que l'afecten. 

b ) Obtenir del responsable del tractament que es rectifiquin les dades personals 
inexactes que l'afecten i que es completin les dades personals incompletes. 

c ) Modificar automàticament qualsevol dada sense notificar-ho al responsable del 
tractament. 
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43) De conformitat amb l'article 117.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
una vegada tingut el debat de totalitat i sempre que en resulti la tramitació d'una 
iniciativa legislativa, poden els grups parlamentaris proposar l'audiència 
d'organitzacions i grups socials interessats en la regulació de la matèria de què es 
tracti, o d'experts en la matèria de què es tracti? 
a ) Sí, mitjançant un escrit adreçat a la mesa de la comissió. 

b ) Sí, mitjançant un escrit adreçat al lletrat de la comissió. 

c ) No, no existeix-aquest tràmit. 

44) De conformitat amb l'article 153.1 dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), qui exerceix les funcions de secretari en les 
meses de contractació del Parlament? 
a ) Un funcionari del Parlament. 

b ) El secretari primer de la Mesa del Parlament. 

c ) El secretari general. 

45) De conformitat amb l'article 16.2 de la Llei de l'Estat 31/1995, de prevenció de 
riscos laborals, quan s'ha d'actualitzar l'avaluació de riscos laborals? 

· a ) Només cada cinc anys. 

b ) Quan ho sol·liciti la plantilla laboral. · 

· c ) Quan canviïn les condicions de treball. 

46) De conformitat amb l'article 20.5 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), les funcions i les categories del personal tècnic i 
especialitzat del Departament d'Informàtica i Telecomunicacions del Parlament 
de Cataluny_a s'especifiquen: 
a ) En la relació de llocs de treball. 

b ) En el Pla estratègic de recursos humans. 

c ) En el directori de llocs de treball. 

47) De conformitat amb l'article 4.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), quin és l'òrgan superior de l'Administració 
parlamentària? 
a ) El lletrat major. 

b ) La Secretaria General. 

c ) La Direcció de Govern Interior. 

48) De conformitat amb l'article 72.4 del Reglament del Parlament de Catalunya, el 
Ple pot·ser desconvocat una vegada ha estat convocat? 
a ) Sí, pel secretari primer, a iniciativa pròpia o a instància de dos grups 

parlamentaris o d'una cinquena pati dels diputats, d'acord amb el president del 
Parlament. 

b ) Sí, pel president, a iniciativa pròpia o a instància de dos grups parlamentaris o 
d'una cinquena part dels diputats, d'acordamb la Mesa i la Junta de Portaveus. 

c ) No, el Ple, una vegada convocat, no es pot desconvocar. 
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49) De conformitat amb l'article 20.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), l'àmbit de Sistemes del Departament 
d'Informàtica i Telecomunicacions del Parlament de Catalunya té com a objectiu 
principal: 
a ) La supervisió i el control de tota la infraestructura informàtica i de 

telecomunicacions, tant de sistemes centrals com d'usuaris. 

b ) El desenvolupament i la implantació de solucions informàtiques i llur 
manteniment correctiu i evolutiu. 

c ) Garantir la consecució de l'administració digital, aplicant el règim de 
transparència i dades obertes. 

'· 

50) De conformitat amb l'article 138.~ dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), com s'ordena l'estructura del pressupost 
del Parlament? 
a ) S'ordena per àrees temàtiques sense identificar els centres gestors. 

b ) S'ordena per centres de programació i centres d'ingressos. 

c ) S'ordena per centres gestors i per centres de cost. 

PREGUNTES DE RESERVA 

51) De conformitat amb l'Estatut d'autonomia de Catalunya, quines són les llengües 
oficials a Catalunya? 
a ) El català, la llengua occitana i el castellà. 

b ) El català, el castellà, i el basc. 

c ) El català i la llengua occitana, exclusivament. 

52) De conformitat amb l'article 74.2 del Reglament del Parlament de C a~ 
grups parlamentaris que no tinguin representació en la · . 10..f~~ li 
poden assistir? \l \JB ~ l. v 
a )- Hi poden assistir amb veu però sense vot. ~ 
b ) Hi poden assistir sense veu però amb vot. \ ~ ~tS, 1~? 
c ) No hi poden assistir en cap cas. 

53) L'article 9.3 de la Constitució espanyola garanteix el p 

a ) 

b ) 

V) 
C: 
lt1 

c ) Els reglaments que limiten els drets individuals poden aplicar-se a situacions 
produïdes abans de l'entrada en vigor dels dits reglaments. 

54) Què caracteritza la millora contínua? 

a ) Intervencions molt grans cada cert temps que obstaculitzen la planificació inicial. 
b ) Avanç progressiu amb canvis menors. 

c ) Eliminació absoluta dels errors. 11 


